
Slovenskih goric — ne tam med divjim 
Saraceni. ampak tu med pristnimi Prlek 
— ne tam, kjer se kolje ta Turek in Arab 
ampak tu. kjer se objemajo na amerišk 
podlagi, liberte. egaiite, fraternite muhast 
mozler ali poščip z rumendcem in tramin
cem, mali, a krepki in vitežki rizling ; 
svojim^ polbratom, malo večjim laškim riz
lecem. beli in modri burgundec s poetu
gicem, ranfol in spanjol; tu, kjer si pripo
vedjeta stari devici šmarnica in izabeh 
zgodbe iz davno prošUh dni — ne tam 
kjer se v rokah bliskajo ostre damascen
ke, temveč tu, kjer se iskri in žari v kupic 
žlahtna vinska kapljica — ne tam. kje: 
mufti kliče z minareta k molitvi, temuc 
tu, kjer čriček vabi v vinograde k vesel: 
trgatvi — ne tam. kjer so judje Kristusa 
križali, ampak tu, kjer mu narod hvale 
poje: «. . . zavoljo ljub'ga Jezusa, ki nam 
tak' dobro kapljo da« — ne tam v tistem 
Jeruzalemu, kjer žene za prekrižanimi 
okni živijo žalostno življenje, ali pa hodijo 
z zakritim obrazom okrog, ne tam — am
pak tu pri nas, kjer se tudi one radujejo 
z nami in nosijo v vrhe za nami gibanice 
in klobasice — tu, tu sem nas je sklicala 
na cesarjev god v soboto, dne 4. t. m., 
nadučiteljeva soproga in učiteljica gospa 
Mici Tomažičeva iz Stare ceste. Reči mo
ramo, da je bila to res dobra misel. Imeh 
smo tako zopet priliko, da smo se pogo
vorili o vtiskih, ki so jih dobili' na poto
vanju tisti tovariši in tovarišice. ki so se 
udeležili Zavezine 251etnice v Ljubljani na 
račun tiste od deželnega odbora obljublje
ne podpore, ki je še do danes nimamo, 
da smo pomilovali in požalovali s tistimi, 
ki jim ni bilo dano potovati niti v Ljublja
no, niti v Štrigovo. kaj šele na brionske 
otoke in ki so morali paziti doma na decd. 
Nadalje se nam, je na tem krožku nudila 
prilika, da obnovimo stare prijateljske 
zveze. V tem' smislu nas ie pozdravila go
spa sklicateljica pred vsem' tov. nadučitelja 
Martina Šalamuna, ki mu je čestitala, da 
je po prebiti nevarni bolezni zopet zdrav 
in čil prihitel med nas, pozdravila je tudi 
njegovo' gospo soprogo, potem učitelja 
tov. Dragotina Pinteriča in njegovo so
progo, učiteljico gospo Marico Pinteriče
vo. učiteljico gdčno. Šalamunovo' ter gdč. 
Tramšekovo. vsi od Sv. Miklavža; nada
lje nadučitelja tov. Ludovika šijanca In 
njegovo soprogo učiteljico go. Tončko Ši
jančevo. oba od Svetinj; potem, nadučite
lja tov. Mirka Kožuha in njegovo soprogo 
učiteljico gospo Lojzka Kožuhovo, oba od 
Sv. Duha v Halozah, tačas na počitnicah 
v Cezenjevcih. končno tudi znanega »Glo
betrotterja« tovariša Mauriča Karla iz 
Križevec na Murskem polju in seveda 
tudi svojega moža nadučitelja tov. Ivana 
Tomažiča, ki ga pa ipak vedno v srcu 
nosi. Slavnostni govor, če se smem tako 
izraziti, pa je imel tovariš Kožuh, poudar
jajoč, da je treba ločiti resno delo od za
bavnega, drugačno je delo učiteljevo v 
šoli in konferencah, domačih in uradnih, 
skratka med delovanjem med šolskimi le
tom in onim: v počitnicah, ko je potreba 
zbirat« novih moči', krepiti živce, bistriti 
duha. ojačiti telo. da bomo potem lahko 
kos težavnemu in trudapolnemu delu v 
bodočem šolskem' letu. Ne smemo pozabiti 
gojiti tovariških stikov, za kar imamo se
daj v počitnicah več prilike, kakor sicer. 
Taki prijateljski sestanki so že marsiko
gar obvarovali, da ni zablodi! k Slom
škarjem po »čukolado«. (Vsestransko pri
trjevanje.) Z željo: v šoli bodi marljiv 
učitelj, med tovariši pa vselej iskren in 
odkrit tovariš, je zaključil govornik svo5 
prelepo zasnovani govor. Burni aplavz in 
veseli klici so mu jdoneli v zahvalo od 
vseh strani. Tov. Šalamun nam. žal, za
radi hripavosti ni mogel zapeti s svojim 
krepkim baritonom, ki bi bil dika marsi
kateremu opernemu pevcu, prav nobene 
pesmi. — Izmed spominov iz potovanj, ki 
smo jih slišali, naj zapišem naslednja dva: 
Več tovarišev in tovarišic iz ljutomerske
ga in ormoškega okraja je napravilo ne
koč v počitnicah izlet čez mejo v sosedni 
trg Štrigovo, ki je že na Ogrskem. Tam 
so se senzanili z ondotnimi tovariši, trdi
mi Madjari. K sreči je znal en ogrski uči
telj nekaj nemških besedic, eden naših pa 
nekaj ogrskih. Sicer pa se je vršil ves 
»pogovor« z gestikulacijami; da ie bije 
pri tem; smeha dovolj, se razume. Hipo
ma pa pristopi oni ogrski tovariš, ki je 
za silo lomil nemščino, k eni naših go
spodičen, ter ji napravi tale kompliment: 
»Frailain, vos wiir aine schone Ciferblat 
hoben zi!« Mislil je — obraz!« Kako je 
Madjar prišel do tega izraza, ozir. zame
njave, se niso mogli* domeniti. — Drug! 
tovariš nam je zopet pripovedoval, kako 
ie pri ogledovanju 'postojnske jame trčil 
ob neki kapnik, in si pri tem prebil — 
cilinder! — Tako je med resnimi in vese
limi pogovori, pomešanimi tupatam s kako 
narodno pesmijo', mineval čas. dokler se 
nismo ločili. Meni pa se je zdelo, da so 
ob slovesu izpraznjene buteljke žalostno 
stegovale svoje suhe vratove za nami. —

Pripomba: Za aranžma prihodnjega uči
teljskega krožka v Jeruzalemu je bil pei 
aklamationem izvoljen tovariš Dragotir 
Pintarič. učitelj pri Sv. Miklavžu. Vsi in
teresentje se naj blagovolijo tozadevni 
do njega obrniti. 

—š— Zadeva tov. Knafliča zaradi pre
mestitve iz službenih ozirov, kakor jo J* 
pred časom1 tov. Knafliič sam objavil v 
»Učit. Tov.«, se bo obravnavala pred 
upravnim sodiščem v soboto dne 11. t. m 

—š— Imenovan je za izvanredaega 
profesorja slovanske filologlje na graškerri 
vseučilišču dr. Rajko1 Nachtigal. doslei 
docent na dunajski ekspertni akademiji ir 
lektor na dunajskem' vseučilišču. 

—š— Lep zastopnik učiteljstva. Če
ravno zastopnik učiteljstva v okrajnem 
šolskem svetu po neki še ne prestari 
odredbi ni odgovoren učiteljstvu okraja, 
ker ga je le smatrati kot strokovnjaka, 
vendar je njegova sveta dolžnost, da se 
poteza v omenjeni korporaciji za koristi 
svojih volilcev. dasi jim menda ni oseben 
prijatelj. Zahtevati je od njega vsaj toliko, 
da se ne udeleži neopravičenih napadov 
na svoje kolege. — Živi pa v nekem okras
ju na ogrski meji mož, zastopnik učitelj
stva. velezaslužen in vpliven po mogočnih 
koneksijah navzgor. Ta mož ie pesimist 
ter gleda v vsakem človeku, ki ne soglaša 
z njim popolnoma, svojega sovražnika. 
Razumljivo je, da izkuša dozdevnega na
sprotnika uničiti. Pri tem pa ni preveč 
tankovesten v izbiranju sredstev, temveč 
ravna se po tistem jezuitskem načelu, ki 
pravi, da posvečuje namen sredstva — 
tudi blato. Posebno mu leži na srcu usoda 
»mladinov« v okraju — tako strujo si ie 
namreč ustvaril v svoji domišljiji — in 
kjer le more, tam povzdigne svoj glas na 
vplivnem mestu, da onemogoči nastav
ljenje teh nevarnih ljudi. Dejstva na dan! 
Tako zavpije menda kdo? — Evo jih! — 
Neki tovariš je prosil za definitivno me
sto okr. pom. učitelja; bil je edini prosilec 
in sigurno bi bil nastavljen. Gospod za
stopnik pa je tudi velik moralist — farna 
govori, da popravlja s tem mlade grehe 
— in tako je romal nekega dne v Gradec 
— spremljale so ga po poročilih hudobne 
farne baje oskubljeni purani — ter tam 
izjavil decedirano, da se prosilec ne sme 
nastaviti, ker bi to bilo še plačilo za pre
stopek, ki je najbolj privatnega značaja 
na svetu. In zgodilo se je: Gradec je od
klonil nameščenje in ostalo je pri starem. 
— Drugi slučaj: Neki tovariš je prosil za 
definitivno mesto. Ne vemo. kako je pri
šlo, da je gospod zastopnik imel vpliv na 
njegovo kvalifikacijo, ali dejstvo je. da 
stoji poleg vseh lepih lastnosti, ki dičijo 
mladega moža, tudi opomba: politiseher 
Agitator. Tako ie hotel gospod zastopnik 
očrniti dobrega učitelja, ki nima drugega 
greha, nego da 'ima svojo voljo in svoje 
misli ter se briga za politiko gotovo manj, 
ko gospod zastopnik za vsakdanji tirok 
pri svojem »zetu« v farovžu — tudi te. 
govori farna. — Tretji slučaj se je zgodil 
na šoli, kjer gospodari gospod zastopnik. 
Tam, deluje 3. leto mlad učitelj — in ka
kor pravi farna, uboga farma! — ne brez 
uspeha. Ta tovariš je malo preveč samo
stojen, kar se tiče šole in tudi vnanjega 
življenja ter se ne ravna posebno v sled
njem po volji gospoda zastopnika. Tako si 
je izbral nevesto iz narodne rodovine. ki 
pa gospodu zastopniku že mnogo let ni 
po godu. Zakaj? Bog ve, o temi ne poroča 
farna ničesar. Gospod zastopnik in večina 
klerikalnih članov v okr. šol. svetu so si 
bili edini v tem. da omenjeni tovariš ne 
sme dobiti def. mesta, za katero ie bil 
prosil. Gospod zastopnik ie storil svoje. 
Kot šolski vodja je pokvaril njegovo kva
lifikacijo s tem. da mu je očital1 nekorektno 
vedenje izven šole. ker mu drugače ni 
mogel do živega. Storil pa je še več; ker 
ima gospod zastopnik mogočne zveze, je 
to poročilo primerno opremil ter ga lepo 
zabeljenega poslal v Gradec, kjer se je 
potem' porodilo mnenje, da živi omenjeni 
učitelj jako pohujšljivo. razuzdano življe
nje — mogoče celo v divjem' zakonu. V 
okr. šol. svet pa je slamnat mož — gospod 
zastopnik ne ljubi očitnih potov — stavil 
predlog, nasproten predlogu gospoda nad
zornika, ki je bil sprejet ter postavil to
variša na drugo mesto, čeravno ie imel 
največ let. izkušnjo z odliko, lepe uspehe 
v šoli in je bil povrhu že na mestu. Tako 
so ga hoteli izpodriniti ter zadostovati 
svojemu slepemu sovraštvu. A drevesa 
ne rastejo v nebo: v zadoščenje vsem 
pravimi kolegom' v okraju je tovariš dobil 
mesto. Seveda je moral nastopiti pot v 
Gradec, kjer je zaužil nekaj tistega smra
du, ki izvira iz gnilih razmer. Ce bi se 
zgodilo kaj takega meni, bi si kupil pasj: 
bič... — Neki starejši tovariš bi menda 
lahko pripovedoval o denunciiacijah. ki 
jim dolgo ni našel provzročitelja — zdaj 
ga menda že pozna... Iz sovraštva torej 
vse z vsemi sredstvi'! Le kdor se zna hI I— 
niti. tega štititi, četudi stoji časih na ma
javih nogah ter išče zavetja pred delom —š— Učiteljski krožek v Jeruzalemu, 

pa ne tam v Palestini, temveč tu sredi 

Štajerske vesti. 



v spanju med šolskim časom! To tudi 
pravi poredna farna! — To so gola dej
stva, ki spominjajo na ogrske razmere ah 
— na kranjske. Preudari jih dobro, dragi 
čitateljtovariš, in našel boš, da so te raz
mere hude rane. tem hujše, ker izvirajo 
iz našega lastnega stanovskega telesa. 

Opazovalec. 


